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Po jurčke na Janče
lanie so enii nijbolj znanih izlelntšldh ločk v naši obdni, pa tudi v Ljubl)ani. Hribovito

naselje, ki nosi to ime, se razprostira na kopastem hrbtn Janškega hriba, na 794 metrih
nadmorske višinc. Jedro vasi se stiska okoU župne cerkve svelega Miklavža, ki stoji na
vrhu. Janče so približno 20 kilometrov oddaljene ud Mosl, udvisno pač od poti, ki si jo
izberemo, da prideroo nanje.

Skozi vse leto so Janče primeren kraj za
sobotni, nedeljski ali dopustniški izlet,
lahko pa tam preživimo tudi več dni. Na
Jančah je namreč »Dom II. grupe odre-
dov«, v katerem je 46Ježišč. odprl pa je
pozimi in poleti od osme ure zjuiraj do de-
sete ure zvečer. V kraju, odmaknjenem od
vsakdanjega hrupa, se bomo nadihali sve-
žega zraka, sprehodili po bližnji okolici in
si ogledali znamenitosti tega kraja. Pred
planinskitn domom na Jančah je spomin-
sko obeležje II. grupi odredov in Dolenj-

žena jetrca, suhe klobase, kislo zeljc in
druge jedi po naročilu; v teh dneh pa pri-
poročajo zlasti jtirčke.

Na Janče je mogoče priti peš ali se pri-
peljati z avtomobilom. Jekleni konjiček
ras pripelje do zaželjenega kraja po dveh
poteh: prek Sostrega ali skozi Zalog mimo
tovarne Arbo. Draga pot jc senena in po-
ložna. medtem ko je prva bolj strma, ven-
dar se obe združita v Bcsnici, kjer sta nam
na votjo spet dve možnosti. Odločimo se
namreč lahko za vožnjo po širši poti skozi

»Dora II. gnipe odredov« na Jančata

skemu odreduv na Tujem grmu. nedaleč
od Janč, pa stoji spomenik, ki obuja spo-
mine na boje II. grupe odredov z Nemci
maja 1942. leta. Prek Janč pelje evropska
peš pot, ki vodi od Baltika do Jadrana.
Ogleda je vredna tudi cerkev, ki smo jo
omenili že zgoraj. Prijazni domačini pa
nam bodo vedeli povedati najbrž še kaj
drugega.

Ce obiščemo Janče v teh dneh, to je
konec junija, smo češnje, ki jih je v tem
kraju res veliko, že zamudili; zato pa se v
gozdovih rdečijo gozdne jagode in tudi
prve borovnice so že zrele; veliko je tudi
gob, zlasti jurčkov in lisičk. V jeseni pa je
tam obilo kostanja. Na svoj račun pridejo
tudi nabiralci zdravilnih zelišč.

Dolgočasili pa se ne bomo tudi pozimi.
Kadar sneg pobeli pobočja, je mogoče
smučati na Trebeljevem, to je kraju, neda-
Ieč od Janč.

Da ne bomo lačni in žejni, bodo poskr-
beli v »Domu II. grupe odredov«. Vedno
so nam na voljo pečenice, krvavice, pra-

Trebeljevo in Prežganje na Tuji grm in
Janče ali pa krencmo z glavne ceste levo
strmo v hrib. Ta pot je ožja in moramo vo-
ziti zelo previdno, ker se dva avtomobila
ne moreta srečati na kateremkoli mestu.
Vendar smo za trud poplačani tako, da
smo kar precej prej na Jančah, kot če bi jo
ubrali po daljši cesti. Obe poti sta res
dobro vzdrževani in spluženi tudi pozimi.

Ljubitelji hoje pa se lahko podajo na
Janče kar peš. Mogoče jo je seveda ubrati
prek Sostrega, zaznamovana planinska
pot pa vodi iz Laz in Jevnice. Od tain je do
vrha približno uro in pol hoda. Do Jevnice
pa je najbolje, da se pripeljemo z vlakora.
Zagreti kolesarji pa tudi na Janče lahko
preskusijo svoje sposobnosti.

Naj še povemo, da ima »Dom II. grupe
odredov« na Jančah že nekaj časa tudi te-
lefon. Če zavrtimo številko 49-129, nam
bodo na drugi strani žice pojasnili vse, kar
nas zanima glede prenočišč, hrane in še kaj
drugega. Besedilo in slika:
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